
土发集团笔试题库答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、迁徙是鸟类遵循大自然环境的一种生存本能反应，每年全世界都有数以亿计的候鸟在相隔成千上万公里的繁殖地和越冬地之间往返迁徙。在
我国古代常有读书人对此种震撼的自然景象进行描述，以下诗句不是描述候鸟迁徙的是：

 A．木落雁南度，北风江上寒

 B．洞庭一夜无穷雁，不待天明尽北飞

 C．征蓬出汉塞，归雁入胡天

 D．鸿雁于飞，肃肃其羽

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，“木落雁南度，北风江上寒”出自唐代孟浩然的《早寒江上有怀》，意为树叶飘落大雁飞向南方，北风萧瑟江上分外
寒冷。北雁南飞体现了候鸟迁徙。

B项正确，“洞庭一夜无穷雁，不待天明尽北飞”出自唐代李益的《春夜闻笛》，意为晚上洞庭湖畔停宿的无数大雁，还没等到
天亮就都急切地往北飞。大雁北飞体现了候鸟迁徙。

C项正确，“征蓬出汉塞，归雁入胡天”出自唐代王维的《使至塞上》，意为像随风而去的蓬草一样出临边塞，北归大雁正翱翔
云天。北归大雁体现了候鸟迁徙。

D项错误，“鸿雁于飞，肃肃其羽”出自先秦诗歌《鸿雁》，意为鸿雁翩翩空中飞，肃肃有声地扇动着它（们）的趐膀。全诗三
章，每章均以“鸿雁”起兴，并借以自喻，没有体现出候鸟迁徙。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、下列遗嘱有效的是：

 A．甲委托其妻到公证处办理的公证遗嘱

 B．乙口述遗嘱，由其孙子记录，乙签字认可

 C．丙写下遗嘱将其财产全部留给照顾其多年的保姆，但未签名

 D．丁遭遇车祸，临死前，立下口头遗嘱，由两名交警在场证明

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题主要考查法律常识。

A项错误，公证遗嘱是依公证方式而设立的遗嘱，是证据力较强的一种遗嘱形式。根据《中华人民共和国民法典》第一千一
百三十九条的规定：“公证遗嘱由遗嘱人经公证机构办理。”故办理公证遗嘱须由遗嘱人亲自到公证机关办理，公证人员对遗
嘱的真实性、合法性进行审査，在确认其有效性后，由公证员出具《遗嘱公证书》。所以，A项中甲委托其妻到公证处办理
的公证遗嘱无效。

B项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千三百三十五条的规定：“代书遗嘱应当有两个以上见证人在场见证，由其中
一人代书，并由遗嘱人、代书人和其他见证人签名，注明年、月、日。”所以，B项中乙口述遗嘱，由其孙子记录，由于现场
没有第三人在场见证，乙签字认可的遗嘱无效。

C项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十四条的规定：“自书遗嘱由遗嘱人亲笔书写，签名，注明年、月、
日。”所以C项中丙未签名的遗嘱无效。

D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十八条的规定：“遗嘱人在危急情况下，可以立口头遗嘱。口头遗嘱
应当有两个以上见证人在场见证。危急情况消除后，遗嘱人能够以书面或者录音录像形式立遗嘱的，所立的口头遗嘱无效。
”根据《中华人民共和国民法典》第一千一百四十条的规定：“下列人员不能作为遗嘱见证人：(一)无行为能力人、限制行为能
力人以及其他不具有见证能力的人；(二)继承人、受遗赠人；(三)与继承人、受遗赠人有利害关系的人。”丁遭遇车祸属于危
急情况，临死前立下口头遗嘱，由两名符合要求的遗嘱见证人在场证明，这种情况属于有效的口头遗嘱。

故正确答案为D。

3、为加快文件的传递，可采用（　　）。
 A． 逐级行文

 B． 多级行文

 C． 越级行文

 D． 直接行文

『正确答案』
B
『答案解析』
公文有三种关系，既上行，平行，下行。一般的公文都是要逐级传递的，即省→市→县（下行）或者县→市→省（上行），
遇特殊情况，可以越过中间的层级直接发给相应机关以加快公文传输，但仍需要同时抄报中间被简略的机关。越级行文有很
强的约束性，要求很严格，不是可以随意的。所以单纯为了提高速度是不可以采取越级行文的。所谓的直接行文就是直接上
下级的行文根本不存在加快公文传输的。跨级行文没有这种表述。多级行文是向直接上级并呈非直接上级或者向直接下级并
转非直接下级的一次性行文可以达到提高公文传输速度的目的。因此B项正确。

4、下列叙述中正确的是（　　）。
 A． 太阳黑子多时，太阳活动强度小

 B． 人工降雨时，往云层中撒播干冰，可以增加云层的湿度，促使降雨

 C． 如果月球有和地球同样的大气层，月球上的环形山会比实际少

 D． 我们肉眼所看到的太阳是太阳的色球层

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，环形山形成的原因是流星体撞击月球，若有大气层则流星体在进入大气层时会被燃烧掉，月球上的环形山会比实际
少。A项错误，太阳黑子多时，太阳活动强度大。B项错误，撒干冰不是为了湿度，而是降温，促使大气中的水蒸气凝结并附
着在云层的小雾滴之上，形成水滴而降雨。D项错误，我们肉眼所看到的太阳是太阳的光球层。

5、下列情形适用我国《劳动争议调解仲裁法》的是：

 A．公司员工张某经常加班，就加班工资与公司发生争议

 B．大学生王某暑假到某公司勤工俭学，就加班费与公司发生争议

 C．赵某雇佣护工照顾瘫痪在床的父亲，双方就报酬问题发生争议

 D．员工李某持有所在公司的股份，年终就分红问题与公司发生争议

『正确答案』
A
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